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#ترامپ_غلط_کرد
درباره پاسخ مردم ایران به توییت ترامپ و دخالتش در مسائل ایران 

صفحه‌آرا: علیرضا بهرامی

سامانه رفاه ایرانیان نوشته 6/5میلیون نفر زن سرپرست خانوار در ایران 
حضور دارند اما اینکه چقدر این آمار حقیقی است یا خیر، سؤالی است 

که پرسیده می‌شود. مریم خاک‌رنگین، مدیرکل امور خانواده و بانوان 
سازمان بهزیستی کشور در این‌باره گفته: آمار کلی زنان سرپرست خانوار 
براساس سامانه رفاه ایرانیان 6/5میلیون نفر است، اما بخشی از این افراد 
به‌دلیل ثبت‌نام مستقل برای دریافت یارانه در این سامانه ثبت شده‌اند، 

بنابراین آمار دقیقی در دست نیست، برآورد می‌شود تعداد واقعی زنان 
سرپرست خانوار حدود 4میلیون و ۸۰۰هزار نفر باشد. او این نکته را هم 
یادآور شده است که اکنون ‌۲۸۴هزار زن سرپرست خانوار تحت پوشش 

بهزیستی هستند و همه آنها مستمری دریافت می‌کنند.

اصل و شرح

| گروه جامعه |  جنگ 12روزه و ایستادگی مردم پای 
جامعه 

ارزش‌های این مرز و بوم انگار فراموششان شده که امروز
خیال می‌کنند می‌توانند در مسائل داخلی کشور 

بزرگی مثل ایران دخالت کنند.
 البته از ساعتی که توییت ترامپ درباره دخالت در امور ایران 
منتشر شده دوباره جوانان ایرانی با جواب‌های دندان‌شکنشان 
در همان فضای مجازی کاری کرده‌اند کارستان؛ جوانانی که وقتی 
دیدند انگار ترامپ و هم‌پیمانانش زبان خوش سرشان نمی‌شود 
  SHutupTrump # حالا با هشتک‌هایی چون #ترامپ_غلط_کرد و
سعی می‌کنند این یاوه‌گویان را قبل از اینکه کاسه صبرشان لبریز 
شود حسابی سرجایشان بنشانند. البته این جنگ نرم فقط بین 
ترامپ و جوانان ایرانی نبود، حتی دبیر شورای‌عالی نوجوانان و 
جوانان ایران هم در واکنش به مداخله ترامپ در امور ایران توییتی 
زده و گفته: مسیر پیشرفت و اصلاح کشورمان را خود ایرانیان با 

عقل، گفت‌وگو و اتحاد می‌سازند. 
علیرضا رحیمی، در پیامی در صفحه شخصی خود در شبکه 
اجتماعی ایکس نوشت: ترامپ و هم‌پیمانانش بدانند که ایران 
میدان تجربه‌گری و مداخله شما نیست. مسیر پیشرفت و اصلاح 
کشورمان را خود ایرانیان با عقل، گفت‌وگو و اتحاد می‌سازند، نه با 

دخالت و شیطنت‌های خارجی.

6/5میلیون نفر زن سرپرست خانوار در ایران

230هزار دانش‌آموز معتکف 
در مراسم اعتکاف

همزمان با اذان صبح کوله‌ها را بر دوش  
انداختند و راهی مساجدی شدند که قرار است 3روزی 
دست از همه وابستگی‌های دنیا بکشند و در آنجا خدای 
خود را پیدا کنند. با همان دل پاکی که هنوز تجربه‌های 
زیادی از زندگی ندارد، اما امیدش را به خدا هیچ وقت از 
دست نمی‌دهد. صحبت از 230هزار دانش‌آموز معتکفی 
است که از اذان صبح روز شنبه13رجب همراه با خیل 
عظیم معتکفان در مساجد حاضر شدند تا شور و حال 
خاصی به این مراسم معنوی ببخشند. آموزش و پرورش 
برای اینکه دانش‌آموزان با خیال راحت در این مراسم 
شرکت کنند و دغدغه امتحانات ترم را نداشته باشند 
سعی کرده تمام امکانات را فراهم کند؛ مثلا نه‌تنها در 
این 3روز هیچ امتحانی برگزار نمی‌شود بلکه 2روز بعد از 
اعتکاف هم خبری از امتحانات نیست. به‌گفته مدیرکل 
قرآن، عترت و نماز وزارت آموزش و پرورش، خیلی از این 
دانش‌آموزان یا به‌صورت انفرادی در مراسم اعتکاف شرکت 
کرده‌اند یا همراه با خانواده‌هایشان. البته برای آن دسته از 
دانش‌آموزانی که از ثبت‌نام جا مانده‌اند تا یک روز بعد از 
روز اول اعتکاف هم امکان ثبت‌نام و حضور در مساجد 

منتخب وجود دارد. 
میکائیل باقری با اشاره به اینکه با ثبت‌نام دانش‌آموزان 
در سامانه نورینو و حضور در اعتکاف، غیبت‌ها از مدارس 
موجه خواهد شد، تأکید کرد: قرارگاه ملی مسجد پای کار 
است و وعده داده‌اند تا هیچ دانش‌آموزی بدون مسجد 
نماند؛ همچنین کتابچه‌ای با نام »حالت پرواز« با همکاری 
سازمان تبلیغات و دارالقرآن آماده شده و پویش‌هایی از 

طریق شبکه شاد در حال انجام است.
بنا بر اعلام ستاد شهید آرمان، اعتکاف آرمانی مساجد 
تهران در سال۱۴۰۴ با عنوان »وصل آرمانی« و با مشارکت 
گسترده نوجوانان، در بیش از ۶۱۰مسجد پایتخت برگزار 
می‌شود. از مجموع این مساجد ۲۹۸مسجد ویژه اعتکاف 
دخترانه پیش‌بینی شده و بخش پسرانه نیز در ۳۱۲مسجد 
دیگر سطح شهر تهران برگزار می‌شود. ستاد شهید آرمان از 
چند‌ماه قبل با برگزاری دوره‌های توانمندسازی تخصصی، 
آموزش و آماده‌سازی مربیان اعتکاف را در دستور کار قرار 
داده تا مربی بتواند به‌عنوان هادی معنوی و تربیتی، نقش 
مؤثری در فضای اعتکاف ایفا کند. در سراسر کشور حدود 
۱۲هزار مسجد میزبان بیش از یک‌ونیم میلیون معتکف 
هستند. مراسم اعتکاف تا نماز مغرب ۱۵دی‌ماه ادامه دارد.

جامعه پدیا

آمریکا هیچ غلطی نمی‌تواند بکند

خلاصه اینکه هرچه در فضای مجازی چرخ می‌زنیم خواندن این پیام‌های دندان‌شکن 
و محکم بیشتر دلمان را قرص می‌کند. مخاطبی با شناسه آلفرد هم برای اینکه پاسخ 
ترامپ را بدهد همان جمله معروف بنیانگذار جمهوری اسلامی ایران را تکرار کرده و بالای 
کاریکاتوری که زیپ دهان ترامپ را کشیده، آورده است: آمریکا هیچ غلطی نمی‌تواند 
بکند. بعد برای اینکه حرف دل خودش را هم زده باشد کنار همین کاریکاتور خیلی 

درشت نوشته: ترامپ خفه شو.
واکنش کاربرهای فضای مجازی به زیاده‌گویی‌های ترامپ ساعت به ساعت بیشتر 
می‌شود. کاربری به نمایندگی از طرف خراسانی‌ها تصویری از یک سطل زباله منتشر 
کرده که در آن پرچم آمریکا افتاده است و مگس‌ها هم دور و برش را گرفته‌اند. البته این 
تصویر با این جمله کامل شده که ترامپ غلط کرد، کشور ما خانه ماست. عاقبت حیوون 

کثیفی مثل ترامپ، پیوستن به زباله‌دونی تاریخ است. 
پاسخ به دخالت‌های ترامپ در  مسائل داخلی ایران را برخی ایرانی‌ها هم با زبان خودش 
داده‌اند؛ مثلا کاربری با تصویری از قاره آمریکا و حک قم شمالی و قم جنوبی روی آن 

نوشته: بچه‌ها نظرتون راجع به نقشه جدید جهان چیه؟ 
خلاصه اینکه آقای ترامپ یاوه‌گو ایرانی‌ها ملتی هوشیار و آگاه هستند و هیچ‌وقت اجازه 
نمی‌دهند شما با دخالت‌های بی‌جایتان این مرز و بوم را تهدید کنید. بهتر است همین 
جنگ 12روزه را مرور و خاطره شکست از مردم ایران را ملکه ذهن خود کنید. امروز در 

جبهه سایبری جوابتان را دادند فردا هم لازم باشد در برابرتان قدعلم می‌کنند.

پاسخ با تصویر شهدای کودک

 انتشار پیام‌های مردم ایران در فضای 
مجازی در پاسخ به ترامپ هم دندان‌شکن 
است، هم غرورآفرین؛ مردمی که با 
هوشیاری کامل هیچ‌وقت اجازه نمی‌دهند 
بدخواهان این مرزو بوم از مسیر مردم و 
مطالبات به‌حقشان به خواسته‌هایشان در 
کشور ایران برسند، مثلا یکی از کاربران 
که خود را یک خوزستانی معرفی می‌کند 
با انتشار تصاویر کودکان و نوجوانان 
شهیدشده در جنگ 12روزه نوشته: 
»آخرین باری که ترامپ به مردم ایران 
کمک کرد.« این تصویر بعد از توییت 
ترامپ خیلی در فضای مجازی چرخید و 
مردم توییت‌های دیگری با آن تکرار کردند. 
یکی دیگر از کاربرانی که با این تصویر 
توییت زده، نوشته: »ترامپ گفته می‌خواد 
مردم ایرانو نجات بده! همونطور که قبلا 

این بچه‌ها رو نجات داد؟«

سیلی محکم مردم ایران به ترامپ 

انتشار تصویر صورت سیلی خورده ترامپ 
هم به دفعات در پاسخ به ترامپ در نوع 
خود جالب است؛ تصویری که کاربری 
با نام دختر آلامتوا، پی‌نوشت آن آورده 
است: »مردم ایران، مثل صخره‌ای استوار، 
در برابر توفان تبلیغات دشمنان پایدارن، 
یاوه‌گویی‌های بی‌مغزی مثل ترامپ قمارباز 
متوهم، هرگز ملت ایران رو گول نمی‌زنه 
منم # از_طرف_ایلامی‌ها می‌گم ترامپ 

غلط کرد.«
یا کاربر دیگری با انتشار تصاویر شهدای 
هسته‌ای و فرماندهان نظامی ایران نوشته: 
»ترامپ! تو فقط دانشمندان و فرماندهان 
مارو ترور نکردی، هزاران کودک، نوجوان 
و جوون رو هم نشونه گرفتی بچه‌هایی 
که می‌خواستن زندگی کنن، بسازن و 
بخندن... اما شهید شدن. ما اینارو نه 

می‌بخشیم نه فراموش می‌کنیم.«

پاسخی به سبک و سیاق ایرانی‌ها
پاسخ به ترامپ در فضای مجازی مگر بدون 

خوشمزگی ایرانی هم می‌شود، مخصوصا 

وقتی طبع شعر ایرانی‌ها گل می‌کند و با 

زبان کاریکاتور و ابیات شنیدنی خطاب 

به ترامپ حرف دلشان را می‌زنند. انتشار 

تصویری از بانوان ایرانی درحالی‌که ترامپ 

را کیسه بوکس خود کرده‌اند، با این پیام 

که خیال نکن ما زنیم تو دهنت می‌زنیم. 

به ترامپ‌خان خوش‌خیال پیام داده‌اند که 

زنان ایرانی مانند شیر پشت سر مردانشان 

از مرزو بومشان حفاظت و حراست می‌کنند 
و نیاز به یاوه‌گویی‌های او ندارند.

مکث

در سکوت شب، زیر نورهای سبز و سفید مسجد جمکران 
یک زوج آرام قدم برمی‌دارند، با ساکی کوچک، پتوهایی 
ساده و دلی که انگار سنگین‌تر از بار دست‌هایشان 
است. آنها راهی اعتکاف‌ می‌شوند تا در میان هیاهوی 

بی‌توقف جهان لحظه‌ای مکث کنند. آن‌سوتر، دنیا با 
همه تندی‌ها و بحران‌هایش جریان دارد؛ از تنش‌های 
جهانی تا اضطراب‌های ریز و درشت زندگی روزمره. اما 
اینجا اعتکاف شبیه پناه بردن و بازگشت به همان رفیق 

همیشگی است؛ همان رفیقی که بارها زیر لب گفته‌ایم و 
دوباره تکرار می‌شود: »یا رفیق من لا رفیق له.« گویی این 
راه رفتن، گفت‌وگویی بی‌صدا با امید است؛ امیدی که 

هنوز خاموش نشده است.

پناه به همان 
رفیق قدیمی

مکث

آزادی از جنس اینفلوئنسرها
یکی از اتفاقات مربوط به اعتراضات اخیر، مربوط به 
صفحات فروشگاه‌های آنلاین در اینستاگرام است. از 
روز دوم و سوم اعتراضات، تعدادی از اینفلوئنسرهای 
ایرانی ساکن کانادا، آمریکا و ترکیه ابتدا به زبان ملایم 
و دوستانه از دارندگان فروشگاه‌های آنلاین خواستند 
که فعالیت تبلیغاتی و فروش خود را متوقف کنند. 
سپس فشار آرامی روی اینفلوئنسرهای داخلی آوردند 
که فعلا تبلیغ نکنید تا صدای مردم شنیده شود. در 
ادامه وقتی دیدند که برخی از صفحات فروشگاه‌های 
مجازی به فعالیت خود ادامه دادند، فشار را بیشتر و 
آنها را خائن معرفی کردند. یکی از این اینفلوئنسرهای 
ایرانی ساکن ترکیه نوشته: »هر آنلاین شاپی که الان 
سکوت کند یا به کارش ادامه دهد، خائن است و باید 
رسوا شود.« جالب اینکه چند روز بعد او عکسی از 
خود در مهمانی به مناسبت آغاز سال جدید میلادی 

منتشر کرد که در جشن و شادی است.
نکته دوم به‌کار بردن الفاظ رکیک علیه کاربران 
مخالف جنگ و تنش داخلی است. یکی از 
اینفلوئنسرهای ایرانی ساکن دوبی در پاسخ به‌نظر 
دنبال کنندگانش که خواهان اعتراضات بدون 
کشتار و تنش داخلی هستند، نوشته است: »دیگر 
حوصله مودب بودن ندارم، هرکس که اینجا از این 
جور نظرات بنویسد یا برایم شخصی بفرستد را زیر 
فحش می‌کشم.« البته او در این رویه تنها نیست و 
اینفلوئنسر دیگری که ساکن جنوب کالیفرنیاست و با 
احیای سبک سنتی زندگی ایرانی در دل آمریکا درآمد 
کسب می‌کند، نیز با همین ادبیات پاسخ منتقدان را 
می‌دهد. او نوشته است: »هرکسی که با ما نیست، 
جیره‌خوار رژیم است و من هر فحشی که دلم بخواهد 
به آنها می‌دهم.« او بارها اعلام کرده که فعالیت 
صفحات دیگر با محتوای غیر از جنگ خیابانی، خیانت 
به ایران و ایرانی است. آنها فضایی در اینستاگرام ایجاد 
کرده‌اند که بسیاری از صفحات که بابت روز پدر 
تبلیغات گرفته بودند، با ترس و لرز به‌صورت محدود 
تبلیغ می‌گذاشتند و فعالیت خود را متوقف کرده‌اند تا 

مورد فحاشی گروه‌های سایبری قرار نگیرند.

 گروه گزارش|  اعتراضات اقتصادی مردم که از هفته گذشته با محور 

افسارگسیختگی بازار ارز و طلا در تهران شروع شد و در شهرهای گزارش
دیگر ادامه پیدا کرد، از سوی برخی اینفلوئنسرها و هنرپیشه‌های 

خارج از ایران باز هم مورد توجه قرار گرفت و آن را دستمایه خشونت و 
جنگ‌طلبی قرار دادند؛ موضع‌گیری‌ای که در پی هر اعتراضی در ایران رخ 

می‌دهد و آنها برای معترضان داخلی نسخه‌های خشونت طلبی می‌پیچند.

تجویز خشونت از راه دور
درباره  برخی از هنرپیشه‌ها و اینفلوئنسرهای خارج از کشور که در اعتراضات اخیر ایران فعال شدند

درخواست حمله آمریکا به ایران
احسان کرمی، مجری سابق تلویزیون ایران نیز دومین 
کسی بود که در روزهای اخیر، موضع‌گیری‌ای در مقابل 
اعتراضات اقتصادی مردم ایران داشت. او با انتشار ویدئویی در 
اینستاگرام که در آن با زبان انگلیسی خطاب به دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور آمریکا صحبت می‌کرد، گفت: » هدف ما و شما 
یکی است. پس بیایید در راه رسیدن به این هدف متحد شویم. 
این یک فرصت طلایی برای جهان است.« او در 2پست‌ بعدی، 
عکس‌هایی از خود، رضا و فرح پهلوی منتشر کرد و خواستار 
بازگشت نظام شاهنشاهی به جای جمهوری در ایران شد که 
واکنش اکانت‌های واقعی در ایران را به همراه داشت. حدیث 

لاواریان در پاسخ به این پست احسان کرمی نوشت: » نه 
از ترامپ ناجی و همراه و دلسوز برای ما در میاد، نه رضا 
پهلوی رهبر اعتراضاته. مغزتون فراتر از زیر یوغ یک فرد 
بودن فکر نمی‌کنه؛ از تحت فشار بودن مردم سوءاستفاده 
نکنید.« دیگری درباره طرح لباس احسان کرمی که با 
نقشه ایران بدون دریای شمال و جنوب مزین شده، 
نوشته: »اون‌وقت خلیج‌فارس و دریای خزر رو نقشه 

لباست کو آقای مدافع ایران؟« کاربر دیگری هم گفته: »میشه 
بگید در کدام برهه تاریخی، آمریکا دلسوز ایران بوده که این‌بار 

باشه؟ کودتای 28مرداد یا جنگ ایران و عراق؟ کدوم؟«

آری به جنگ داخلی
اعتراضات این‌بار که از دل بازار شروع شد، یک 
هدف مشخص داشت: »مهار قیمت ارز و تورم«. 
حتی در فیلم‌های اولیه در خیابان جمهوری که 
زنی معترضان را تشویق به شورش و آتش زدن 
اموال عمومی می‌کند و جمعیت با او برخورد 
می‌کنند این پدیده عیان است اما یکباره اشکان 
خطیبی، بازیگر سابق سینما و تئاتر ایران پستی در 
شبکه ایکس منتشر کرد و نوشت: » مأمور دستتون 
افتاد، بهش رحم نکنید؛ چون اونا بهتون رحم 
نخواهند کرد.« و در پست بعدی الفاظ رکیک‌تر و 
جنسی به ‌کار برده و می‌نویسد: »اون پدر مادر....

که میگه اگه خشونت به خرج بدیم پس فرق ما با 
اونا چیه رو 2بار بزنید.« 

اما واکنش مخاطبان ایرانی شبکه ایکس به این 
پست‌های اشکان خطیبی چه بود؟ کاربری به اسم 

حسین علوی نوشته است: » تا وقتی ایران بودی از 
رانت صدا و سیما و حکومت استفاده کردی، حالا 
برای جوونا فاز چریک برداشتی؟« کاربر دیگری 
نوشته است: » یه رذالت خاصی می‌خواد که یه 
کشور دیگه باشی و به جوان‌های اینجا دستور بدی 
قتل کنن و کشته بشن.« یا » چقدر دلت خونریزی 

می‌خواد کفتار بی‌خاصیت.« 
مجموع نظرات مربوط به این پست اشکان خطیبی 
583مورد است که اغلب کاربران با ادبیات مشابه 
چند نمونه بالایی، پاسخ این بازیگر را داده‌اند. البته 
او در آخرین پستی که تا لحظه تنظیم این گزارش 
در صفحه رسمی خود در شبکه ایکس به زبان 
انگلیسی و خطاب به دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور 
آمریکا نوشته است، گفته: » این‌بار ایرانیان در 
خیابان‌ها نام رضا پهلوی را فریاد می‌زنند. لطفا به 
ما کمک کنید تا دوره‌ گذار را محقق کنیم.« که باز 

هم کاربران ایرانی پاسخ‌های مشابهی به او 
داده‌اند که اغلب چنین محتوایی دارد: » که 
بیاد بمب بریزه رو سر مردم و کلی آدم رو به 
کشتن بده و به خاک و خون بکشه.« برخی 
هم به جنگ‌افروزی آمریکا در ابتدای سال 

میلادی اشاره کرده و گفته‌اند: » فعلا که 
ترامپ داره ونزوئلا رو به آتش می‌کشه. 

ترامپ جنگ‌افروز دنبال صلح و امنیت 
در دنیا نیست. دنبال کشورگشایی 

در دنیاست.« کاربری هم به 
کودتای 28مرداد 1332اشاره 

کرد و نوشت: »حداقل یه 
کم تاریخ بخون تا ببینی 

دستت رو جلوی کی 
دراز کردی برای 

کمک؟«

یکی از کاربران فضای مجازی در 
پاسخ به درخواست احسان کرمی 
نوشت: » میشه بگید در کدام 
برهه تاریخی، آمریکا دلسوز ایران 

بوده که این بار باشه؟«


